

从田头到家门口 地产新大米进社区

□见习记者 张孜怡 摄文

“我们本地大米卖相好呀，能闻到清香。”“展会很好逛，农产品种类很丰富！”近日，“庆丰收、促和美、携老区、品乡愁”2023上海地产新大米上市暨对口合作革命老区农产品进社区活动在虹口区曲阳公园举行。沪上6款早熟新大米在现场展示，来自沪郊和对口合作革命老区农产品百余款特色产品集体亮相，吸引不少市民前来逛展购买。

活动现场，来自上海9个涉农区的早熟新大米在展示区一字排开，参展的市民不时凑近观察新米。在上海亮苗稻米专业合作社的摊位前，一台自助鲜米机正将稻谷加工成大米，市民通过扫码支付后，就能用口袋接满刚碾出的大米。多款

优质地产新大米品牌集中推介，让市民在家门口直接买到新鲜的地产新大米。“本地新米上市早，我们家每年都会买上几袋自己吃和送亲戚朋友，味道好。”家住附近的吴女士一早就来到展会，手上已是大包小包的产品。

早熟稻米是上海水稻产业的一大特色，具有“鲜、优、早”的特点。早熟稻全年生育期短，大米上市早，在种植上注重低碳绿色，大幅减少农药化肥使用，更加生态安全。目前，上海早熟稻品种以“松早香1号”“沪早香软1号”“沪早粳193”为主，占全市总面积90%以上。据悉，今年早熟稻种植面积2.9万亩，国庆前夕可供地产优质国庆新大米约6500吨，基本能满足市民假日尝鲜需求。

在活动开幕式上，进行了

大米产品包装标识科普和上海农产品区域公用品牌介绍等活动，并向虹口区曲阳路街道社区志愿者赠送新大米和农产品。

“这是种在高山上晚熟葡萄，来尝尝，可甜了！”“今天新鲜现做的奘糕，用的是今年新米。”“石斛可以泡茶，也可以煲汤。”来自沪郊和对口合作革命老区的30多家合作社、企业的摊位上，工作人员正热情地介绍特色产品。现场汇集了葡萄、秋月梨、莲藕等来自田间地头的蔬果，青浦练塘奘糕、亭林月饼等非遗产品，米露、米酒等特色产品，还有来自三明、六安、丽水等革命老区的三明姜母鸭、建宁通心白莲、永安黄椒、清流豆腐皮、沙县板鸭、永安笋干、霍山石斛等特色农产品。



据悉，本次活动采取线上与线下相结合的售卖模式，在上海市农产品公共服务平台“鱼米之乡”和盒马鲜生两个平台推介销售。9月22日至10月31日期间，“鱼米之乡”App、小

程序将同步开展活动，设置“尝鲜专区”“特色专区”“赠礼专区”及“革命老区”四个专区进行展销，市民足不出户就能买到上海早熟新大米和革命老区特色农产品。

闵行华漕：中外嘉年华打造文旅融合新体验

□刘琦 记者 贺梦娇

太极赛、电竞赛、棒球赛、美食烹饪赛、广场舞大赛、跳蚤市集……近日，第五届上海“国际家庭日”嘉年华在闵行区华漕镇举办。

今年，上海“国际家庭日”嘉年华以“太有竞”为主题，共划分四大功能区域，即主舞台区、展示比赛区、市集区和烹饪比赛区，将健康活力家庭生活方式与特色文旅体相结合，打造华漕特色文旅融合活动新体验。

“我们这次嘉年华活动将传统的太极文化和‘Z世代’的电竞文化结合到了一起，以‘老带新’形式展示新时代的电竞精神，也将我们华漕最具特色的两大运动形式融合到了一起，期待大家在嘉年华中感受到电竞带来的跨越国界的文化交流欢乐。”活动中，2021世界英雄联盟总冠军EDG电子竞技俱乐部总经理阿布和大家连

线，与广大青年共“嗨”电竞。

电竞在华漕镇有深厚的文化氛围。据了解，上海国际新文创电竞中心预计将于2024年竣工，该项目集购物中心、电竞产业园、五星级酒店、专业电竞赛馆为一体，是全球电竞产业单一投资最大的项目之一。

活动现场还设有热火朝天的国际家庭亲子厨艺大比拼，7组中外家庭，按照要求以家庭为单位完成规定菜品制作，中西餐各一道。

来自巴基斯坦的Sabeen，和家人相互配合，准备了一道当地著名的美食Chicken Handi。她表示，希望通过这场活动把家乡的味道分享给更多的中国朋友们。华漕镇九韵小区的董柳，带着孩子一同“上阵”，准备了一道宫保鸡丁和芥末虾球，她表示自己平时就喜欢烹饪，喜欢品尝各国美食，今天有机会在“家门口”与外国朋友一起同场竞技，是种奇妙的体验，非常开心。



“太极文化华漕行”是华漕镇品牌体育项目，是每年嘉年华的热点项目之一。每支队伍都来自基层优秀文艺团队，通过自创自编自演作品，集中展示了华漕百姓的舞蹈风采和精神面貌，深受国际家庭、学校和机构的喜爱。

据悉，作为上海市旅游节重点活动，上海“国际家庭日”

活动，自2017年以来已连续举办4届，而今年的上海“国际家庭日”嘉年华则突出开放交融的特色内涵。活动以文化赋能文旅，通过电竞体育、各国美食、生活社交、多元市集、国际音乐等，让中外家庭感受中西文化的碰撞和交融，进一步彰显华漕宜居、宜游、宜业的现代化、国际化未来之城。

| 点击 |
青浦王泾村：
盘活田野“边角经济”

□记者 许怡彬

宅前屋后的闲置庭院如何发挥效能？如何盘活田野“边角经济”？今年以来，围绕市级美丽乡村创建目标，青浦区白鹤镇王泾村立足本村特色，谋划建设思路，探索推进菜园开发利用建设，聚焦党建引领，充分发挥基层党组织在全面推进乡村振兴中的关键作用，引导村民群众发展“菜园经济”，将“爱心蔬菜”直达养护院，以实际行动助力乡村振兴。

王泾村党总支组织人员将宅前院后、闲置土地等“两闲资源”进行盘活，通过开垦养护变成“小菜园”，不仅满足村民日常生活需求，还成为村庄的亮丽风景线，绿意盎然，焕发生机。

经过前期精准对接辖区内各类公益组织、企事业单位等，王泾村党总支以党组织联建为抓手，积极开展“党建引领同劳动，携手共建小菜园”等形式各样的党建活动。经过几个月的辛勤劳作，“王泾小菜园”迎来大丰收，志愿者们将采摘的新鲜蔬菜分装，并打包成一个个“爱心蔬菜包”，无偿送到了白鹤镇养护院，让养护院的老人们感受到了社会的温暖和关爱。

下一步，王泾村党总支将结合自然乡村禀赋，开发小菜园实践采摘游，带动乡村产业“接二连三”新发展，持续不断创新党建工作方式，做实做细每一件事，用民生实事汇聚民心。

第34届“金桥之春”书画展举办

□金文广 康康

浓墨萦绕，诗情画意。近日，“墨彩映盛世 丹青赞华章”——金桥镇第34届“金桥之春”书画展在金桥文体中心举办，吸引众多书画爱好者前来观展交流。

作为一年一度的书画盛会，举办了34届的“金桥之春”已成为市民近悦远来的品牌群文活动。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，盛世之景、初心如磐。祖国山

河的壮美、家乡日新月异的变迁，都成了作者们灵感的源泉，触碰指间的弦，勾勒出生花妙笔。本次书画展分为“学习二十大 永远跟党走”“壮美河山 时代画卷”“丹青扬正气 笔墨话清风”“幸福金桥 耀眼明珠”四个主题版块，共收到社会各界的400多幅作品，经专家评审，200幅作品入选。

现场展览的书画作品涵盖了山水、人物、花鸟等多种题材，或色彩绚丽、生动优美，或

水墨淡雅、意境深远，或工整端庄、飘逸潇洒。笔会互动区内，书画家们现场挥毫泼墨，引得不少书画爱好者们驻足观摩、“零距离”聆听创作技巧，更有金发碧眼的国际友人在老师的耐心指点下执笔体验传统中国字画。现场气氛热烈，市民们不时驻足品鉴、交流研讨、合影留念，感悟书画作品传递的精神力量和艺术价值。中国传统文化的气韵、“书画之乡”的浓厚人文气息在此刻氤氲开来，弥漫整个会场。

笔墨为媒，情暖人心。今年开幕式增设特别环节——书画作品公益捐赠与慈善义卖。浦东书协、美协向金桥镇文化服务中心进行作品公益捐赠，金桥镇向捐赠作品的书画家代表颁发捐赠证书。随后，企业代表对捐赠的其中2幅书画作品进行慈善义卖，所得善款将捐赠给金桥镇慈善公益基金。后续金桥镇也将继续开展书画捐赠项目，用于推动慈善公益事业发展。